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UP CONSTABLE MOCK TEST – 36 (SOLUTION)

76. (C) iz'ukuqlkj]
ujs'k vkSj egs'k ds ykHk dk vuqikr = 18000 × 12

: 24000 × 9 : 24000 × 8 = 9 : 9 : 8

egs'k dk ykHk = 
7200

9
× 8 = `6400

77. (B) iz'ukuqlkj]
ekuk oLrq dk Ø; ewY; = `600

oLrq dk vafd; ewY; = 600 × 
5

6
 = `500

vc]

 oLrq dk foØ; ewY; = 
500 156

100


 = `780

vHkh"V ykHk = 
180

100
600

  = 30%

78. (C) iz'ukuqlkj]
oÙ̀k dh ifjf/ = 2r

 2r = 220 ls-eh-

r = 220 7

2 22





r = 35 ls-eh-

 òÙk dk {ks=kiQy = 
22

7
× 35 × 35 = 3850 ls-eh-2

79. (C) feJ/u = ewy/u 1
100

 
  

le;nj 


7776

3125
 = 

5

1
100

 
  

nj 



5
6

5

 
  

 = 

5

1
100

 
  

nj 



5
1

1
5

 
  

=

5

1
100

 
  

nj 

 vHkh"V nj = 
1

5
× 100 = 20%

80. (C) jkLrs dk {ks=kiQy
= [22 × 16 – 18 × 12] = 136 eh2

vHkh"V [kpZ = 136 × 3.50 = `476

81. (A) vHkh"V vkSlr = 
76 64 52 68

4

  

= 
260

4
  = 65

82. (A) 4
5

x

y – 3

1–1

y = 5 × 1 + 2 = 7

x = 7 × 4 + 3 = 31

vc 31 dks 5 vkSj 6 ls vyx&vyx Hkkx djus ij 'ks"k

6

31

30
1

5
5

31

30
1

6

 vHkh"V 'ks"k  = 1 vkSj 1

83. (D) ekuk oLrq Ø; ewY; = `100

oLrq dk foØ; ewY; = 
100 120

100


 = `120

vc]


100 125

100

–vfa dr ewY;  
= 125

= vafdr ewY; = 
125 100

75


 =`166.67

 vHkh"V of̀¼ = 
66 67

100

.
× 100 = 66.67%

84. (C) iz'ukuqlkj]

5x + 8x + 9x + 12x = 544

34x = 544

x = 16

 lcls cM+h Hkqtk dh yackbZ

= 12 × 15 = 180 ls-eh-

85. (A) ekuk dqy /u = x

iz'ukuqlkj]

10 5

100

x  
 + 

15 3

100

x  
 = 47500

 x = 50000

86. (C)
15

5 2
 = 

15

5 2
 × 

5 – 2

5 – 2

= 2

15( 5 – 2)

( 5) – (2)²

= 
15 5 – 30

5 – 4
 = 15 5  – 30
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87. (A)
(943 864)² – (943 – 864)²

1886 1728





= 
(943)² (864)² 2 943 864 – (943)³ – (864)² 2 943 864

1886 1728

      



= 
4 943 864

1886 1728

 


 = 1

88. (B) (x + 2) Hkkx nsus ds fy,

ekuk] (x +2) fn;s x;s lehdj.k dk xq.ku[kaM gS
rks] x + 2 = 0

 x =  0 – 2

x dk eku lehdj.k esa j[kus ij]
4 (– 2)4 + 10 (– 2)3 – 20 ( – 2)2 + 90 = – 6

89. (D) jke      5 fnu

';ke fnu     9 

9

5
45

vHkh"V varj =    5600
9 5

9 5
 



= 
5600

4
14

  = `1600

90. (A) ekuk nwjh = x fdeh-
iz'ukuqlkj]

40 8

x x  = 12 ?kaVs


5

40

x x


6x = 12 × 40

x = 80

91. (B) 7
0 01

P

O O1 = 12 lseh-
rks] PO1 = 12 – 7 = 5 lseh-

O;kl = 2 × PO1 = 2 × 5 = 10 lseh-
92. (B) ekuk S, T vkSj U dk le; Øe'k% X, Y vkSj Z gSA

vr% 
3 x

4 y




=

1

2


x

y
=

4 1

3 2




 = 

2

3

mlhizdkj] 
4y

6z
 = 

2

3


y

z
 = 

1

1

vr%] x : y : z = 2 : 3 : 3

93. (D) vHkh"V vkSlr = 
7(1 2 3 4 5 6 7)

7

     
= 28

94. (B)
3

8
 < 

5

12
 < 

16

29
 < 

3

4
 < 

13

16

ge fodYi }kjk tk¡p ldrs gSA

3
4

 5
12

12 × 3 > 20
36 > 20

vr%

3

4
 > 

5

12

95. (A) vuar gyks ds fy, = 
5

60

x

x
 = 

35

5

 x = 420

96. (A) dqy 'ks"k jkf'k = 3170 – (13 + 12 + 18)

         = `3127

 #i;s dk fgLlk = 18 + 
3127

59
×21 = ̀ 1131

97. (A) vafre rhu fo|kfFkZ;ksa dh dqy vk;q = 20 × 3 = 60

igys fnu fo|kfFkZ;ksa dh dqy vk;q = 21 × 3 = 63

igyh – vafre = 63 – 60 = 3

 vafre fo|kFkhZ = 26 – 3 = 23 o"kZ
98. (D) fodYi (D) }kjk

igys canjxkg ij daVsuj = 
153

3
+ 60 = 11

nwljs canjxkg ij daVsuj = 
111

3
+11 = 48

vr%] fodYi (D) lgh gSA
99. (D)

100.  (C)
5 3

2 3

10 9

ewY;

fcØh

igys vc

 vHkh"V deh = 
1

10
×100 = 10%

101. (D) vHkh"V vk;ru = 
8 4 4000

60

 
× 15

= 32000 eh-3

102. (B)

103. (C) vHkh"V varj = 8500 – 1000 = 7500

104. (C) vHkh"V mÙkj = 
6500 – 4000

4000
×100 = 62.5%

105. (D) dqy chek = 3500 × 5 yk[k = 175 djksM+
106. (D) A W

A 2 1 3×5

B 3 2 5×3

vc]

A

B

10

9

A

5

6

W:

:

:

feJ.k  19 :  11

 vHkh"V vuqikr = 19 : 11
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107. (C)
6
5
4
3
2
1

y

–2
–5 – 4 –3 –2 –1 1 2 3 4 5 6 7 8

(3,6)
(–5,6)

x = –1

x– x 
–
–
–
–
–
–

 fcanq dk izfrfcac ( – 5, 6) ij gksxkA
108. (B) ekuk oLrqvksa dk Ø; ewY; = ` x.

foØ; ewY;  = ` (1.25x – 29)

Ø; ewY;  = ` .91x

ykHk = (1.21x – 29) – (.91x)

= .3x – 29

ykHk = 
.3 29

.91

x

x

 
  
 

×100

 25 = 
.3 29

.91

x

x

 
  
 

×100

  x = ` 400

 oLrqvksa dk Ø; ewY; = ` 400

109. (C) 163.2 × 82 × 640.2 = 4x

 (42)3.2 × 43 ×(43)0.2 = 4x

 4(6.4+3+0.6) = 4x

nksuksa rjiQ rqyuk djus ij]
 x = 10

110. (B) iz'ukuqlkj,
4M × 9 = 12W ×15
M = 5W

4 × 9 = x 
1

6 10
5

  
      

 36 = x.8.

  x = 4.5

111. (A) ekuk g"kZ vkSj nhid dh orZeku vk;q = 3x  vkSj 4x

iz'ukuqlkj,


3 3

4 3

x

x




=

5

7

 21x – 21 = 20x – 15

 x = 6

g"kZ dh orZeku vk;q = 3×6 = 18

vHkh"V vk;q = 18+18 = 36 o"kZ

112. (D) jsyxkM+h dh yEckbZ = 

5
144

18
20



= 800 eh-

iz'ukuqlkj]

800

36

x 
= 144×

5

18

  x + 800 = 36 × 40

  x   = 1440 – 800 = 640 eh-

113. (B) iz'ukuqlkj]
r + h = 42

vkSj] 2r (r +h) = 3696

 r = 
3696

22
2 42

7
 

  r = 14 lseh- rFkk h = 28 lseh-
vk;ru =  (14)2 ×28

              = 17248 lseh-3

114. (D) dejk ?kj dk fgLlk gksrk gS tcfd lqbZ] ?kM+h dk fgLlk
gksrk gSA

115. (C) ftlizdkj] 59 + 3 = 62

mlhizdkj] 66 + 3 = 69

116. (A) ftlizdkj]  HFZ LJD

+4

mlhizdkj] 
KTM OXQ

+4

117. (D) H vkSj R ds vafd; ekuksa dk ;ksx Z ds vafd; eku ds
cjkcj gSA
blh izdkj J vkSj K ds vafd; ekuksa dk ;ksx U ds
vafd; eku ds cjkcj gSA

118. (A) ftlizdkj] C H E N N A I D F F L O Y J
+1

–2

+1
–2

+1
–2

+1

mlhizdkj]

H A R Y A N A I Y S W B L B
+1

–2

+1

–2
+1

–2
+1

119. (C)
U T V

–1 +2

L K M

–1 +2

G H I

+1 +1

X W Y

–1 +2

120. (D)

121. (D) 981 dks NksM+dj vU; lHkh iw.kZ oxZ gSA
122. (D) 7 × (7 + 2) = 63

8 × (8 + 2) = 80

9 × (9 + 2) = 99

10 × 10 + 1 = 110
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123. (A) fodYi (A) dks vU; lHkh esa nwljh la[;k igyh la[;k
ds vadks ds ;ksx ls foHkkftr gSA

124. (A)

125. (C)

126. (B) ftlizdkj] (112 ÷ 7)2 = 256

vkSj] (108 ÷ 6)2 = 324

mlhizdkj] (154 ÷ 7)2 = 484

127. (B) ftlizdkj] (17 + 19) ÷ 6 = 6

vkSj] (42 + 36) ÷ 6 = 13

mlhizdkj] (64 + 50) ÷ 6 = 19

128. (D) ftlizdkj] 89 × 14 = 1246

vkSj] 41 × 27 = 1107

mlhizdkj] 91 × 18 = 1638

129. (A) 315 + 3 × 9 – 4 ÷ 6

fpUgksa dks cnyus ij]
315 ÷ 3 – 9 + 4 × 6 = 105 – 9 + 24 = 120

130. (C)

131. (D)
N

N 

+

R

+

iq=k

HkkbZ
ppsjk HkkbZ

nknk

firk

132. (D)

180° 90°

mÙkj

if'pe iwoZ

nf{k.k

133. (C) Rohit > Ajay > Anil > Suresh > Om

134. (D) 255 ÷ 15 × 9 – 142 = 11

17 ×9 – 142 = 11

153 – 142 = 11

11 = 11

135. (B) ftlizdkj] (3 + 1) × (4 + 7) = 44

vkSj] (3 + 2) × (4 + 3) = 35

mlhizdkj] (1 + 7) × (3 + 1) = 32

136. (C)

137. (C)

gSaMckWy gkWdh

vksyafid

fdØsV 

138. (C) wxy wxx yw xxxy

139. (C) 5 fd-eh- 5 fd-eh-

8 fd-eh-
8 fd-eh-

4 fd-eh-

'kq:vkrh fcanq

140. (C) jkgqy ds pkpk dh vk;q = 36 × 3 – 42 = 66 o"kZ
141. (B) fdlku dks NksM+dj vU; LkHkh O;olkf;d gSA
142. (D) 87 vadks iyVus ij = 78

33 vadks iyVus ij = 33

54 vadks iyVus ij = 45

72 vadks iyVus ij = 27  37

143. (B) ftlizdkj] 12 + 22 + 32 = 14

vkSj] 22 + 32 + 42 = 29

mlhizdkj] 32 + 42 + 52 = 50

144. (D)

145. (B) 4 8

×2

24 96 180 2880

×4×3 ×5 ×6

146. (D)
J L N
+2 +2

R T V
+2 +2

Z B D
+2 +2

H J L
+2 +2

+4+4+4

147. (B)

148. (B)
A

S

+

+
iq=k

ifr
Hkkatk 

cgu

149. (C)

150. (A)
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1. (B)

2. (B)

3. (C)

4. (A)

5. (B)

6. (D)

7. (B)

8. (C)

9. (C)

10. (C)

11. (B)

12. (C)

13. (A)

14. (B)

15. (D)

16. (B)

17. (B)

18. (D)

19. (B)

20. (A)

21. (A)

22. (D)

23. (B)

24. (B)

25. (B)

26. (B)

27. (B)

28. (C)

29. (A)

30. (B)

31. (A)

32. (C)

33. (C)

34. (B)

35. (C)

36. (B)

37. (C)

38. (B)

39. (A)

40. (B)

41. (B)

42. (C)

43. (B)

44. (C)

45. (D)

46. (D)

47. (C)

48. (C)

49. (B)

50. (C)

51. (A)

52. (C)

53. (D)

54. (C)

55. (A)

56. (B)

57. (C)

58. (B)

59. (C)

60. (C)

61. (D)

62. (A)

63. (B)

64. (A)

65. (B)

66. (B)

67. (B)

68. (C)

69. (D)

70. (A)

71. (A)

72. (B)

73. (B)

74. (D)

75. (A)

76. (C)

77. (B)

78. (C)

79. (C)

80. (C)

81. (A)

82. (A)

83. (D)

84. (C)

85. (A)

86. (C)

87. (A)

88. (B)

89. (D)

90. (A)

91. (B)

92. (B)

93. (D)

94. (B)

95. (A)

96. (A)

97. (A)

98. (D)

99. (D)

100.  (C)

101. (D)

102. (B)

103. (C)

104. (C)

105. (D)

106. (D)

107. (C)

108. (B)

109. (C)

110. (B)

111. (A)

112. (D)

113. (B)

114. (D)

115. (C)

116. (A)

117. (D)

118. (A)

119. (C)

120. (D)

121. (D)

122. (D)

123. (A)

124. (A)

125. (C)

126. (B)

127. (B)

128. (D)

129. (A)

130. (C)

131. (D)

132. (D)

133. (C)

134. (D)

135. (B)

136. (C)

137. (C)

138. (C)

139. (C)

140. (C)

UP-CONSTABLE ANSWER KEY - 36

141. (B)

142. (D)

143. (B)

144. (D)

145. (B)

146. (D)

147. (B)

148. (B)

149. (C)

150.  (A)




